前天婆婆过生日,老家来了很多人。当我和 老公过去给她敬酒时,她站起来,拉住我的手, 对着亲朋好友说:"我有今天,多亏了莹莹。过 去我待她不好,可她一点也不计较,对我跟亲妈 -样,我心里有愧啊!

看亲戚朋友都有点发懵,我连忙说:"你们来给我妈过生日,她太激动了,都不知道说什么 好了,大家见谅哈,我们一家人敬大家个酒吧……"

婆婆还想说什么,我把她按到座位上,在她 耳边轻轻说: "妈,一家人不说两家话,过去的 就让它过去吧,以后咱们都好好的。 -边笑,一边流泪,我内心感慨万千。

我和文辉恋爱时,遭到了婆婆反对。当文辉 吞吞吐吐说他妈嫌弃我是农村人时, 我忍不住笑 了。这太奇葩了,文辉家也是农村的,而且他家 的经济条件比我们家差远了。他有两个哥哥, 个姐姐还有残疾, 因为他父亲去世早, 家里穷得 叮当响,后来他哥哥到广州做生意后才给家里翻 盖了房子。我呢,就一个弟弟,爸爸在村里当会 计,妈妈靠刺绣就能挣出一家人的零用钱。上高 中时, 我带的饭是馒头、火烧, 还有油炸的鱼 干,而文辉拿的大多是窝头、咸菜,好的时候也 就是三合面卷子。文辉长得好、成绩好、性格 好,我被他吸引,他也喜欢我,我们两个人偷偷

我跟文辉结婚时,没要彩礼,因为我爸妈看

面对这样一个不可理喻的婆婆,我有点后悔

他家太穷了,不忍心让他母亲为难。可恨的是,

才自降身价。有次我和她起了口角,她说:

们家又不稀罕你,是你自己倒贴送上门的。

妈很难缠, 你得慎重考虑。

还算是和睦

我们的一片好心被他母亲看作是我因为高攀文辉

当时没有听父母的劝告:"我们打听了,文辉他

我跟文辉爱得难舍难分,对于爸妈的担心,

打打交道, 就几天时间, 她再难缠我也能忍过

中学, 我在小学, 我俩住在文辉学校的家属宿

我呢,只在过年过节或者家里老人,孩子过生日

饭时给我夹菜,饭后还不让我刷碗,我也投桃报

李,给她买衣服、买她爱吃的点心。一段时间

矛盾是从我生了孩子后多起来的。

舍。开始真如我说的,文辉十天半月回去一趟,

"我们又不跟她一起生活,最多逢年过节

我和文辉大学毕业后分到了乡镇学校, 他在

当着文辉的面,婆婆对我非常热情,

我刚生了孩子, 我妈去医院送饭, 路上被摩

恋爱, 考上大学后虽然不在同一个城市读书, 但 我们的心始终在一起。可就在我们告知家长后, 文辉的母亲出来阻挠了。

看我有点生气,文辉连忙说:"这辈子我非 你不娶,我妈就是太虚荣了。

原来, 文辉的母亲觉得自己的儿子是大学 生,人聪明模样还好,应该找个城市姑娘。那 时,我也认同文辉的看法,觉得他母亲是虚荣, 但后来发生了很多事, 我才慢慢琢磨出她的心 思:一个农村女人拉扯四个孩子长大不容易,肯 定受了很多委屈,她就是要让那些曾经轻看她、 欺负她的人看看自己的儿子多么有出息。再一 个,如果找个城市姑娘,不仅脸上有光,还能沾 女方家的光

这些不是我的猜想, 而是文辉母亲内心的真 实想法,因为有次我俩闹别扭,她说:"要不是 你,俺儿早调到城里,说不定将来能当大官,都 是你坏了他的官运。

她说这话是有原由的。上学时,我们班有个 城里来复读的女生,据说她爸爸是机关干部,还 是当领导的。她很喜欢文辉,并表了白,文辉说 他心里只有我。这事在班里一度传得沸沸扬扬, 文辉跟我解释过,我信他,自此之后我俩谁也没 再提这茬。没想到他母亲为痛失一门好婚事耿耿 于怀,而且归罪于我。

缘来缘去, 最美好的, 远在天边, 近在眼前。

作者: 于恩胜

身处红 尘,岂能不食 人间烟火。 您若有故事 要分享,可以 与我们联系。

倾诉热线

作者微信

yu13963676866



13963676866

2024年3月22日

星期

Ŧi

值班、 主任

张媛

媛

辑:

美编:

许茗蕾

托车撞成重伤, 文辉在医院陪护, 出院后我只好 去婆家坐月子。我女儿生在农历腊月二十,当时 屋里只生了一个很小的铁皮炉子,我盖了两床被 都冷。婆婆每天煮几个鸡蛋,熬点小米粥,菜呢 就是豆腐炖白菜。我奶水不足,女儿也不知是饿 的还是冻的,总是哭。我披件棉袄,起身抱着女 儿,不一会就浑身冰凉。听我喊冷,婆婆就说: "炉子里的炭烧得那么旺,再冷就是老天爷的事

月子里有一半的时间,我差不多是在泪水中 度过的。母亲昏迷的十多天里,文辉天天在医 院, 偶尔抽空回家一趟, 看到我的眼睛是肿的, 就问原因, 我不好意思说婆婆不好, 只说我心疼 孩子哭。可笑的是,只要看到文辉回家,婆婆就 跑到我屋里,要么端尿盆,要么抱孩子,饭也做 得比较丰盛。看她两面三刀,我心里恨,却不知 怎么跟文辉说。

大概文辉猜出了什么,或者他本身就清楚自 己的妈是什么人。当我妈醒来后,他就把我接回 了自己家,找了亲戚家的表姐过来照顾,我这才 能吃得好一点,也能休息了。可后遗症很快就来 了,到了六月,虽然是大夏天,但只要有凉风, 我就感觉浑身的骨头像有窟窿似的,凉风直往 里钻

都说月子仇是一辈子的仇。我被风湿折磨 时,对婆婆充满了怨恨,恨不得老死不相往来。 但我没办法,还得指望她给看孩子,因为我母亲 虽然命保住了,但生活难以自理。婆婆给看孩子 的两年里, 我受够了气, 因为她一直觉得是我和 我们家拖累了她儿子,对我从来没有好脸色,每 天到她那里接送孩子,我就莫名其妙地头疼、心 悸。但有一点,她把孩子照顾得白白胖胖、干干 净净,为此,心里再别扭,我也忍了

总算熬到女儿两岁半,先是文辉调到区里的 学校,我考进市里的一所私立学校,接着我们在 市中心买了房子,同时把女儿送去了幼儿园。终 于,我不用再看婆婆的脸色,听她那刻薄的言

回倾

诉人:

吴莹(化名),女,41岁

过了两年,婆婆有次腰疼得厉害,打电话要 我们回去接她去医院看病。当时因为正赶上期末 大考, 我和文辉直到学生考完试才回去。 门,她就劈头盖脸骂了我一顿,说我故意不让文 辉来接她,就是盼着她早死。文辉火了,说: "你是不是觉得吴莹好欺负啊?你嫌她不好,怎 么不去找大嫂和二嫂啊?"

大嫂跟大哥在广州, 偶尔回来, 婆婆给她脸 大嫂直接走人,以后再也不见婆婆的面。二 嫂也是厉害角色,婆婆跟她吵架从来就没赢过。 我呢,觉得自己多少还算知识分子,不愿意跟有 的农村妇女似的, 动不动就骂街, 所以, 婆婆看 准了我这点,由着性子发泄情绪。

婆婆见文辉恼了,放声大哭,说他娶了媳妇 忘了娘,说自己命苦,守寡带大孩子,没有一个 文辉见状,除了唉声叹气毫无办法

之后几年,婆婆的身体总是出毛病,有次晕 倒后磕断了肩胛骨, 她醒来爬到院子里才喊来邻 居。眼看着婆婆身体越来越差,文辉就跟我商量 要不要把她接到城里来。看我沉默, 文辉叹气: "也是,她伤你伤得不轻,你不接受也在情理之

我回家跟爸妈说这事时,他们批评了我: "陈年旧账还记着干吗?你婆婆这辈子也不容 易, 你不能再记仇了, 单是看在文辉对我们好的 份上, 你也得把她接过来。

爸妈的话让我反思了很久 从结婚起到现在, 文辉从没惹我爸妈生过 爸妈有个头疼脑热都是他去买药,特别是我 妈做康复的那几年,每周三,文辉雷打不动地车 接车送,还要把她背到三楼的理疗室再背下来。 我弟弟结婚,所有的事情都是文辉操办的,还劝 我不要心疼钱……

想到文辉对我爸妈种种的孝顺,我觉得自己 应该摒弃对婆婆的怨恨,让她也得到好的照顾。 于是,我和文辉租了我们单元的一楼,把婆婆从 乡下接了过来。婆婆或许明白以后得靠着 我们,也变了很多,只要身体舒服就 会做好饭让我们下去吃。去年,婆 婆生了场大病,知道我们给她花 了四万多元,她哭了,说拖累我

就这样,过去婆媳不合的 阴霾烟消云散。眼见着我们 的婆媳关系变得越来越 好, 文辉对我的爱意也更 浓了,这真是双倍的快 乐啊。

们了,还说以前对不住我。